

# 人力资源社会保障

RENLI ZIYUANSHEHUIBAOZHANG

请您关注

微信:上海人力资源和社会保障

微博:上海人社

抖音:上海人社

网站:rsj.sh.gov.cn

2025年4月17日 第15期(周四出版)上海市人力资源和社会保障局主管 上海市连续性内部资料准印证(B)第0219号 内部资料 免费交流

## 丁薛祥在全国高校毕业生等青年就业创业工作视频会议上强调 坚持把高校毕业生等青年群体就业作为重中之重 确保青年就业水平总体平稳

全国高校毕业生等青年就业创业工作视频会议4月2日在京举行。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议并讲话。

丁薛祥指出,高校毕业生是党和国家宝贵的人才资源,高校毕业生等青年就业创业工作关系千家万户。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,贯彻落实党中央和国务院决策部署,坚持把高校毕业生等青年群体就业作为重中之重,确保青年就业水平总体平稳。

丁薛祥强调,要千方百计增加就业

岗位,全力促进高校毕业生高质量充分就业。更加注重面向重点领域、重点行业拓展岗位,在推动产业发展中开发新的就业增长点。抓好城乡基层稳岗增岗,强化配套政策保障,让高校毕业生“下得去、留得住、干得好”。积极支持中小微企业发展,扩大岗位供给,激发企业吸纳高校毕业生的积极性和主动性。更好发挥政策综合效应,各项促就业政策应出尽出,能早就早,政策性岗位要稳定规模、早招多招。加大创业优惠政策支持和落实力度,促进大学生创新创业并带动就业。

丁薛祥表示,要用心用情做好就业指导服务工作,帮助毕业生更好择业、更快就业。加强思想政治教育,引导毕业生从国家发展需要和个人实际出发,理性务实选择职业和岗位。落实“一对一”帮扶责任,健全帮扶台账,优先服务好困难毕业生群体。加强就业能力培训,帮助毕业生顺利实现从学校到职场的过渡。

丁薛祥要求,各地各部门各高校要加强组织领导,压实工作责任,强化督促检查和数据监测,维护毕业生合法权益,

营造良好舆论环境,共同做好高校毕业生就业这件事关系国计民生的大事。

国务委员谌贻琴出席会议并讲话。中央和国家机关有关部门、有关人民团体、中央军委机关有关部门,部委直属在京高校负责同志在主场参加会议。各省、自治区、直辖市人民政府和新疆生产建设兵团负责同志及有关部门单位负责同志在分会场参加会议。人力资源社会保障部、教育部、浙江省人民政府、湖北省人民政府和山东大学主要负责同志,以及高校毕业生代表在会上发言。

## 强化“五个带头”用改革精神和严的标准管党治党

——市人社局党组召开局系统2025年全面从严治党工作会议

3月28日,市人力资源社会保障局党组召开局系统2025年全面从严治党工作会议。局党组书记、局长杨佳瑛指出,要深入学习领会习近平总书记关于党的建设、党的自我革命的重要思想,认真贯彻落实市委市政府决策部署,用改革精神和严的标准管党治党,大力促进党建和业务深度融合,教育引导广大党员干部更好履职尽责、担当作为、狠抓落实,以高质量党建引领推动人社事业高质量发展。局党组成员、驻局纪检监察组组长吴杰锋深入分析局系统全面从严治党工作情况,剖析典型案例,以案释纪明纪。

会上,杨佳瑛与各位副局长签订全面从严治党和党风廉政建设责任书。局党组成员、副局长费予清主持会议并传达中央八项规定实施细则精神和市机关党的工作暨纪检工作会议精神。局党组成员、副局长



谈琳通报局党组2024年度党员领导干部民主生活会召开情况。局党组成员、副局长李伟,市社保中心党委书记卜纓、主任程征东,市就促中心主任周国良出席会议。

会议指出,2024年,在市委市政府的坚强领导下,局系统全面从严治党工作取得积极成效。下一步,局各级党组织书记

和领导干部要积极落实市委市政府有关部署要求,强化政治监督,提高工作站位,全力做到“五个带头”。一是带头开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,树牢“人社工作为人民”工作理念,重点做好机关和领导干部的学习教育,用好“人社局长走流程”等载体深入基层一线,改进作风、务求实效,一

体推进学查改,确保学有质量、查有力度、改有成效。二是带头抓好市委巡视整改,逐条逐项真改实改,将“当下改”和“长久立”相结合,健全巡视整改工作机制,以更高标准、更严要求推动巡视整改各项任务要求落到实处。三是带头促进党建和业务深度融合,围绕中心抓党建、抓好党建促业务。深化模范机

关建设,健全“一个支部一件实事”工作机制,培育人社党建品牌矩阵,形成更多“党建引领+”特色项目。四是带头提升能力本领,深入开展党员干部“能力素质提升年”,推进“人社处长大讲堂”、岗位练兵比武、第二届“书香人社 励耘不已”等主题活动,激励更多党员干部特别是年轻干部敢挑重担、啃“硬骨头”、争先创优。五是带头履行全面从严治党责任,深化“四责协同”机制,深入开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,运用身边案例抓好警示教育,健全廉政风险防控机制,促进广大党员干部习惯在遵规守纪中改革创新、干事创业,以扎实作风和昂扬向上的精神风貌推进上海人社事业不断开创新局面、取得新成效。

局市场处(国际处)、局信息化处、市社保中心徐汇分中心3家党支部作交流发言。驻局纪检监察组负责同志,局机关各处室、局属各单位党政主要负责同志,局机关各处室副处长、一级调研员、二级调研员,局属各单位党组织书记(纪检委员)参加会议。

## 校门口对接2000岗!杨浦“春招”进行时

为突出体育特色,现场还特设了“体育行业专区”,集中发布体育赛事运营、运动康复、体育教育等对口岗位,吸引了众多体大学子驻足洽谈,来自上海体育大学新闻与传播学院的研二学生小段便是其中之一。“岗位很多,和我的专业也很对口,目前已经和几家企业有了初步的沟通,期待有下一次深入交流的机会!”小段说。

此外,招聘会还专门设立“杨浦区创业企业招聘专区”,由上体科技园的企业提供实习见习岗位,助力校地协同发展。运动康复专业的大三学生小丁表示,实习对于大学生来说很重要,找到一份合适的实习工作可能会对未来的职业发展起

到推动作用。“非常感谢区人社局能为我们提供这样的机会,帮助我们找到心仪的工作。”

据统计,招聘会当天投递简历超1200份,现场氛围活跃。

### 就业服务再升级 打造就业“暖心站”

值得一提的是,除了提供丰富的岗位选择外,招聘会还设置了多元化的就业服务板块,由上海市就业服务专家坐镇,为毕业生提供“一对一”的职业规划咨询、简历优化指导和面试技巧培训,吸引了众多学生携带简历前来寻求帮助。

“简历优化后,我的求职信心更足了!”前来咨询的应届毕业生小王说。与此同时,招聘会

同步开通线上平台,持续推送岗位信息,实现“线下+云端”双渠道精准对接,延伸就业服务触角,为毕业生提供更多便利。

### “体育+”赋能发展 校企协同育人才

近年来,杨浦始终聚焦传统体育行业,同时积极引入智慧体育、数字媒体、健康管理等

新兴领域岗位。当前,区人社局致力于深化校企合作机制,充分发挥“区校大学生就业创业联盟”的协同联动作用,推动校企定向培养、项目化实习等合作模式,精准对接企业需求,优化区域人才供给结构,引导大学生把握产业升级机遇,拓宽职业发展空间。

(杨浦区人社局)



### 岗位精准覆盖 多行业联动招聘

招聘会前,区人社局立足区域产业布局与高校学科优势,广泛发动优质用人单位,共吸引了超130家优质企业参会,涵盖体育、健康科技、教育、文化传媒、互联网等多个热门领域,提供383个就业岗位,人才需求2317人。